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Abstrakt 

 
Východiska – Se vznikem nové koncepce Dětské a dorostové adiktologie a Doporučených 

klinických postupů v adiktologii se objevuje potřeba popisu cílové populace dětí a mladistvých 

s duálními diagnózami. Přestože je tato problematika dobře popsána v dospělé populaci, u 

dětské populace je opora v tuzemské odborné literatuře nedostatečná. 

Cíle – Cílem studie je zjistit prevalenci duálních diagnóz u pacientů Ambulance dětské a 

dorostové adiktologie Kliniky adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze. Dalším cílem je zjistit, zda 

a jaké vztahy existují mezi typem užívané návykové látky či mezi nelátkovou závislostí a 

dalšími duševními onemocněními. Třetím hlavním cílem je objasnit vztahy mezi 

demografickými a dalšími údaji poskytovanými rodiči pacientů ambulance a výskytem duální 

diagnózy u pacientů. 

Metody – Základní data byla získána z nemocničního výkaznického systému FONS. Přidružená 

data byla získána sběrem pomocí strukturovaných anamnestických listů (SAL) vyplňovaných 

jedním z rodičů při vstupním vyšetření pacientů. Základní data a přidružená data byla spárována 

do jednoho souboru dat. U základních dat byl výzkumný soubor o velikosti 393 osob, 

výzkumný souboru vzniklý spárováním dat ze systému FONS a dat z dotazníků SAL byl 157 

osob. Data byla analyzována pomocí metod deskriptivní statistiky a pomocí metod korelační 

analýzy za využití Pearsonova chí kvadrátu, Fishermanova exaktního testu a Mann-Whitneyova 

U testu. 

Výsledky – Prevalence duálních diagnóz u pacientů Ambulance dětské a dorostové ambulance 

činila 36,1 %. Nejčastější aditologickou poruchou byly poruchy způsobené užíváním 

kanabinoidů a jiné nutkavé a impulzivní poruchy zastřešující nelátkové závislosti. Nejčastější 

psychiatrickou komorbiditou byly poruchy z okruhu poruch chování a emocí s typickým 

nástupem v dětství a dospívání. Nebyl zjištěn žádný signifikantní vztah mezi typem užívané 

látky nebo nelátkovou závislostí a typem duševního onemocnění. Naopak jsme zjistili některé  
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